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Compte-rendu de la session de la Commission de la R andonnée,  
le 2 octobre 2009, La Palma / Espagne  

 
 
1.  Ouverture et notes du Président de la Commissio n 
 
Le Président de la Commission de Randonnée Marcel Grandjean souhaite la 
bienvenue à tous les participants. L’ordre du jour proposé est approuvé.  
 
 
2.  Excusés: 
 
Anja van Kooten Niekerk du Stichting Wandelplatform-LAW, rédactrice, absente, est 
excusée. C’est pourquoi le compte-rendu de la réunion précédente est lu par le 
Président de la Commission.  
 
 
3.  Compte-rendu de la dernière session à Blansko, République Tchèque 
 
Le compte-rendu est approuvé à l’unanimité.    
 
 
4.  Journée Européenne de la Randonnée 
 
On constate un manque d’intérêt de la part des organisations membres pour organiser 
de tels événements. Malgré des appels répétés pour organiser une fois par an une 
randonnée avec le thème porteur „Randonnée entre voisins“, le nombre de rapports 
arrivant au secrétariat ne cesse de baisser.   
Le Président de la Commission s’adresse de nouveau aux organisations membres 
pour qu’elles organisent une telle manifestation tous les ans en automne à l’occassion 
de la „Journée Européenne de la Randonnée“.  
 
 
5.  Formation des animateurs de randonnée dans le c adre de la FERP  
 
Marcel Grandjean informe sur le faible retour des questionnaires, adressés à ce sujet  
au printemps. Seuls 9 questionnaires ont été retournés depuis, et cela de la part de: 
 
Allemagne:           - Deutscher Wanderverband 
   - Frankenwaldverein 
   - Heimat- und Wanderakademie Baden-Württemberg 
     (Schwäb. Albverein/Schwarzwaldverein) 
Italie :  - FIE 
Autriche:            - OeAV 
Espagne:  - FEDME 
   - Catalogne 
France:  - FFRandonnée     
Maroc:            - Club de randonnée marocain 
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Pour que le groupe de travail puisse poursuivre un travail significatif, il est 
indispensable de disposer d’autres réponses. Il a été donc décidé de renvoyer ce 
questionnaire afin d’obtenir des réponses plus nombreuses.  
 
 
6.  Randonnée avec handicapés 
 
Jean Hirschinger, président du groupe de travail, a traité ce sujet avec conviction.  
Il dispose de plus d’une centaine de réponses d’organisations diverses. Il a fait une 
synthèse de ses résultats dans un compte-rendu récapitulatif, remis aux participants en 
allemand, en français et en anglais.   
 
Après une discussion détaillée, il a été décidé:  
 

a) de poursuivre ce travail 
b) d’envisager d‘organiser un séminaire sur ce thème, sous réserve de trouver un 

financement, dans un délai convenable. Les personnes handicapées seraient 
également invitées à ce séminaire.  

 
 

7. Carte des sentiers de grande randonnée européenn e  
 
La fédération espagnole de randonnée (FEDME), sous la direction de Juan Mari Feliu 
Dord, a réussi à publier, la carte des sentiers européens de grande randonnée  
à l’occasion du 40e anniversaire, et ce dans les délais. Cet ouvrage remplace la carte 
existante qui comportait des erreurs 
 
J. M. Feliu a été aidé par:  
 
a) Pedro Cuiça/ Portugal – dans le domaine de la cartographie  
b) Marcel Grandjean et Jana Harnochová – pour la rédaction des informations sur le 
verso en anglais, en allemand, en français et en espagnol.   
 
Grâce au soutien financier de la société GdF/Suez, la carte, tirée à 5.000 exemplaires, 
peut être distribuée gratuitement. La nouvelle édition est prévue en 2011 à l’occasion 
de l‘Eurorando 2011. 
  
Les organisations membres peuvent demander la carte auprès de J. M. Feliu. Les frais 
d’envoi sont à la charge des organisations membres. 10 cartes pèsent environ 1 kg. 
 
 
8.  40e anniversaire de la FERP 
 
La FERP a été fondée le 19 octobre 1969 au Nägelehaus à Alb (dans le Jura Souabe).   
A l’occasion de sa session printanière à Gênes en 2009, le Praesidium a pris la 
décision d’éditer un petit document sur l’histoire de la FERP. Une brochure de  
18 pages est née sur la base de cette idée. La brochure a été élaborée par les 
membres du Praesidium sous la direction de Jean Hirschinger. Elle sera offerte aux 
organisations membres ici sur La Palma sous forme d‘un CD. Pour des raisons de 
temps, cette brochure est en allemand et en français. La version anglaise est en cours 
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de préparation. Quelques exemplaires de cette brochure ont été distribués aux 
personnes VIP. 
 
 
9. Eurorando 2011 
 
La description du projet ainsi que le manuel/mode d’emploi détaillé sur l’organisation 
des événements et accompagnée du questionnaire ont été adressés en juin dernier 
aux organisations membres. Le questionnaire devrait être rempli et retourné avant le 
30 novembre 2009. Nous demandons impérativement aux organisations membres de 
répondre au questionnaire. A l’heure actuelle, il n’est pas nécessaire de répondre  
à toutes les questions. Il s’agit surtout d’obtenir une vue d‘ensemble sur le taux de 
participation des organisations. C’est important surtout pour les organisateurs en 
Andalousie.  
Marcel Grandjean a présenté le projet en détail. Sa présentation figure sur la page web 
de la FERP ensemble avec d’autres documents: www.era-ewv-ferp.com, onglet 
„Manifestations, Eurorando 2011“. 
 
Ensuite, les représentants d’Andalousie ont présenté brièvement les activités prévues 
à Alméria et à Grenade. Les organisations membres attendent des propositions 
concrètes pour groupes pour qu’elles puissent lancer les travaux préparatifs en 
proposant les voyages en Andalousie.   
 
 
10. Divers 
 
Droit de libre accès à la nature en Europe  
 
Ingemund Hägg/STF a créé, sur la base des résultats du séminaire à Malaga, un 
document de travail portant sur „Le travail de la FERP concernant l’accès libre à la 
nature en Europe 2010“. Celui-ci sera par la suite traité par le groupe de travail sous la 
direction d‘Alison Mitchell et présenté à l’occasion de la prochaine session à Foligno/ 
Italie.  
 
Alex Vella (Ramblers’ Association of Malta) a manifesté son intérêt pour organiser un 
séminaire à ce sujet en automne 2010 sur l’île de la Malta, sous réserve d’obtenir des 
moyens financiers.  
  
Travail avec la Jeunesse 
 
Le Club des touristes tchèques a élaboré un questionnaire sur le thème „Travail avec la 
jeunesse/travail avec les familles“. Il est affiché sur la page web de la FERP et devrait 
servir comme document de travail à la Commission de la Randonnée.  
Le Président de la Commission demande aux organisations membres de remplir ce 
questionnaire et de le retourner à Prague. Il rappelle que la Commission Randonnée 
ne s’occuperait pas des questions concernant le travail avec la jeunesse. Ceci devrait 
se faire au sein de la Commision Jeunesse. Mais, la Commission Jeunesse ne 
travaillant plus et ce depuis quelques années, les organisations membres devraient 
soumettre au praesidium une proposition pour la reprise de son activité.  
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E-4 sur l’île de Chypre 
 
Maro Kazepi de l‘organisation Cyprus Tourism Organization a présenté comment cette 
dernière a profité d’une manière commerciale de l’itinéraire E-4 dans le cadre d’une 
publicité.   
 
 
11. Date et lieu de la prochaine session  
 
Le 8 octobre 2010 à 8H30, hôtel Express Holiday Inn, Foligno, Italie. 
 
Il s’agira d’une session relativement courte, puisque la deuxième partie sera organisée 
sous forme d’un travail en ateliers. Les différents groupes, pilotés par les membres du 
Praesidium, discuteront de questions concernant la FERP (l’avenir, la structure, les 
finances, etc.). Le résultat sera discuté en plénière. Les données obtenues 
permetteront de mieux connaître les besoins des organisations membres et de définir 
les futures missions de la FERP. 
 
    
 

Marcel J.-P. Grandjean 
Président de la Commission 


